



冯小刚 微博再现冯氏幽默

冯小刚近日正在赶拍改编自刘震云同名小说的电影《温故一九四二》。该片反映了群众离乡背井，外出逃荒引出的事件。由于场景很大，群众演员多，抓狂的冯导演日前连发四条微博，表达了对拍摄此片时人力物力耗费巨大的感慨。四条微博语言风趣调侃，颇具“冯氏幽默”的风格特点。

“逃荒的队伍前不见头后不见尾。因为‘前不见头后不见尾’这八个字意味着少说也得2000人，按每部大客车乘50人算，运送这些群众演员需要40部大客车。令人痛心的是，这八个字在震云的剧本里反复出现。”在微博中，冯小刚详细描述了拍摄《温故一九四二》所耗费的人力物力。描述完之后，冯导又以幽默的口吻调侃刘震云：“制片求震云改剧本时手下留情别老写这句话了（指‘前不见头后不见尾’）。云爽应，遂以‘漫山遍野’取而代之。”

见习记者 刘一诺

双城生活，yes or no？

北京卫视首播《双城生活》，主创大谈异地婚恋

“今天你双城了吗？”这样的问题，经常出现在一些论坛和贴吧里，异地恋、双城婚姻在当今社会已经越来越普遍了。地域文化差异产生的吸引力、造成的问题与纠纷，让奔波在双城之间的小夫妻，上演了一出又一出或伤感或浪漫的爱情故事。即将于本月6日登陆北京卫视的婚恋题材剧集《双城生活》，就是双城生活人群的一个真实缩影。昨天，《双城生活》的导演安建，编剧王丽萍，主演马伊琍、涂松岩等主创人员齐聚北京，分别聊起了自己对“双城生活”的看法。

□撰文 见习记者 刘磊 北京报道

异地恋、异地婚姻“遍地开花”

“他们因工作等原因两地分居，在时空的距离中经历着喜怒哀乐并坚持奋斗，发生了很多感人至深的故事。异地婚姻因为特殊而耐人寻味，处于异地婚姻中的人对爱情更执着，对婚姻有着更深刻的认识。”说到异地恋、异地婚姻，《双城生活》的编剧王丽萍有着太多的感触，因为她自己身边有很多这样的真实夫妻。这样频繁的接触，不论是两地分居生活的甘苦，还是小夫妻为了

彼此付出、牺牲的勇气，以及围绕着他们身边，父母的陈年旧事，都深深触动了王丽萍的神经，这也成为她创作《双城生活》的原因。

异地恋、异地婚姻“遍地开花”、无处不在的情形，导演安建也是深有体会的。“家庭的主题是电视剧长盛不衰的题材，而现在生活的一个最大特点就是距离缩短了。对于现代社会而言，高度发达的路网交通，以及飞机、高铁等快速交通

工具的普及，距离已经不再是最大的阻碍，这样的情况必然会让更多身处异地的年轻人相知相恋，所以异地恋、异地婚姻肯定是有共鸣的话题。”

正如两位所说的那样，在一些著名网站的论坛内，异地恋、异地婚姻的话题也越来越多地涌现出来。许多网友甚至在网上晒出了自己的车票，搭乘飞机的用机票贴出一架飞机，乘坐火车的可以用车票构造一节列车……

异地恋易接受 异地婚真的很难

虽然异地恋、异地婚姻的情况已经越来越多，但是许多人对这种“双城生活”的接纳程度却不尽相同。而《双城生活》主演涂松岩就代表了许多人的

观点。

涂松岩在《双城生活》中诠释了一个听话孝顺的好儿子、精打细算的“二十四孝”老公形象，将上海男人的性格特征表现得非常具有喜感，甚至为了拍摄这部戏，还特地提前一周到上海体验生活。“我在剧中的名字叫徐嘉惠，所以特地到徐家汇找了个宾馆，住了一个星期，在周围的大街小巷晃悠了一圈。这种感受特别重要，让我能更深刻地了解上海文化的内涵。”

不过谈到现实生活中是否接受“双城生活”，涂松岩表示：“异地恋是没问题的，但是异地婚姻，这个真的很难。”涂松岩

自爆自己是个不太喜欢奔波的人，“我是希望结婚以后，就能有个人照顾我啊，如果真的是异地婚姻，就太奔波了。”当记者问及是否会因为不喜欢奔波，而放弃选择圈内人士作为结婚伴侣时，涂松岩笑言：“是否是圈内人，这个是次要的，还是要看是否有感觉，是否能为对方作出让步吧。”

编剧王丽萍也表示，在她创作剧本的时候，也做过许多采访和调查，“异地恋基本上大家都能接受，但是真正要让异地恋变成异地婚姻，很多人都表示会慎重考虑。很多时候，为了在一起，一方放弃一个城市，投奔另一个城市重头开始。”

“双城生活”保鲜、维系有绝招

近年来，马伊琍塑造了夏琳、李梅等深入人心的都市女性角色，而此次，上海姑娘马伊琍塑造的却是北京大姐郝京妮。对于这种身份的“穿越”，马伊琍并不觉得有压力，“因为在南北的差别已经越来越不明显了，而且这种双城生活对我来说也是既熟悉又陌生吧。”

马伊琍表示，虽然自己与文章并不是《双城生活》中郝京妮和徐嘉惠那样隔空相恋，但是作为演员的他们，在很多时候也是过着聚少离多的生活。“我拍戏的时候，他有空就会带

女儿来探班，而他拍戏的时候，我也会带女儿去探班。这样的方式，其实与双城生活里的异地夫妻有相像的地方。”马伊琍表示，对于这样的生活状态，他们都能相互理解，而且也已经习惯了这样的生活。

在这样的情形下，如何经营好自己的婚姻，马伊琍也有自己的一套。“我和文章，如果处于两地时，我们都会约定不论碰到什么事情都不要吵架。而且我们会把恋爱时的一些习惯保持下来，一天通几次电话啊，碰到事情大家互相让步啊。

而当我们聚到一起时，大家都相当珍惜相聚的时光。”马伊琍表示，如今女儿已经3岁了，不像小的时候要彻夜陪伴了，“所以现在夫妻二人相聚的时候，都会特别珍惜晚上睡觉前的一次聊天。”

而对于《双城生活》中因为地域文化差异产生的婆媳矛盾问题，马伊琍则表示现实生活中并不存在。“婆婆对我很好，我也经常和婆婆说好话。”结婚多年，依然与文章保持甜蜜的状态，这些秘诀肯定应该有不少的效果。



《双城生活》剧照

花絮



马伊琍提到女儿喜笑颜开

马伊琍 拒绝女儿当童星

如今马伊琍与文章的女儿文爱马已经3岁了，与其年纪相当的Lucas，早已在老妈张柏芝的带领下踏入了娱乐圈，不仅拍摄了广告，还出演了《长江7号爱地球》，当起了小童星。当问及是否会让孩子也做个小童星时，马伊琍坚决地表示，绝对不会。“每次带女儿去片场拍戏，小姑娘都很配合，知道什么时候不闹，什么时候该安静，什么时候可以又唱又跳。就跟其他小女孩一样，这个年纪都会有表现的欲望。但是我肯定不会让女儿做小童星的，我会让她享受自己的童年，像其他孩子一样读书、玩耍，等长大了做自己喜欢的事情。”

马伊琍表示，女儿就是她最重要的财富，“以前小的时候，离开女儿一天心里都很难受。现在好一点，上一次最长离开了一星期，应该也是个极限了吧。”而不拍戏的时候，马伊琍会用100%的时间来陪伴女儿和家人。“我一直认为自己是比较懒的人，虽然我也羡慕赵薇、郝蕾她们自己当导演，但是自己的精力只能将演员做好，所以这块我不会有跨界的打算；而接拍电视剧什么的，我也没有求量，像今年只接了一部戏，但是我自己投人去演了，我就很开心，所以我会有许多时间来陪伴家人。”

《家产》 即将开播看点多

探讨遗产问题的情感大剧《家产》将于明天起19:30登陆江苏卫视。该剧高家四个儿女为了老爷子留下的家产而上演了一出遗产争夺战。实力派演员刘莉莉、孙松，青年小生贾乃亮、林家川在剧中都有精彩演出。昨日，该剧在北京举行了发布会，该剧主创亮相大谈该剧的创作起因与拍摄花絮，爆料各自入戏太深，现实中见了面还是以家人相称。

快报记者 应嘉轩

韩寒 嘲讽郭敬明半裸照

日前，韩寒与郭敬明这两个同为《萌芽》“新概念”出身的青春文学一线作家又成了微博上的热门话题：在最新一期出版上市的《萌芽》杂志的问答栏目中，韩寒被问到关于郭敬明的话题。

有读者在文中问韩寒，“如果以后你的女儿特别喜欢读郭敬明的书而且认为你写得不如他，不欣赏你，你会有什么感受和行动么？”韩寒回答说：“如果她长大了还这么觉得，我就带她到医院去验DNA，但我相信我的女儿在八岁左右的时候会比较喜欢郭敬明，因为十岁左右小孩子认知能力和他的作品比较相符，我的女儿会更聪明一些，所以八岁的她应该会读郭敬明。”

前些日，郭敬明曾在微博上上传一张自己暴露上半身的照片。有读者向韩寒问道，“韩寒，你觉得郭敬明那张威猛照片怎么样？”韩寒则回答说：“拜托，我是运动员。这些小肌都是雕虫小技。”

华商

邓建国 前天获释心情好

15日，欠债300多万元的邓建国因违反《限制高消费令》被处以15天行政拘留。前天上午，邓建国获释。据其好友孙先生透露，邓建国在广州短暂休息后会立即前往珠海圆明园探班新戏，但欠款一事并没有因此告一段落。

整齐的白衬衣、笔挺的黑色西裤……前天上午，邓建国身着被拘留时穿的衣服出现在拘留所门口，看上去心情不错。在两名工作人员的带领下，邓建国走出了位于增城的广州市拘留所的大门。在拘留所里，邓建国承认没履行还款义务，也没按照要求申报财产、违反《限制高消费令》乘坐飞机等错误，并向法院认错，表示会尽快履行还款义务。在拘留期间，邓建国和巨星影业的代理人主动向法院补交了《财产申报表》，提供了财产线索。

网媒